

咱有兩個上帝嗎？

耶利米書 4:11-28

9/15/2019

很多人佞呢相信，舊約的上帝是一個審判的、生氣的上帝；新約的是愛疼的、慈悲的上帝。**事實上，完全不然。**有時是出於看聖經段章取義的問題。重讀耶利米書，感受到上帝為祂的百姓是多麼地衷情，為您請命懇求，有的人將這講是「神性的悲歌」(divine pathos)。

在經文中，咱聽得到思慕的心、傷心，一個父母或者是愛的丈夫因為囡仔或者是另一伴離開您，是多麼的傷心和悲哀。咱若是只有看耶利米第四章，就是今仔日所讀的，咱沒聽到心傷的愛的心情。整個只有聽到「震怒」。總是，在聖經裡，上帝的憤慨(the wrath of God)不是一種的情緒。那是上帝無情的反對一切消滅祂的愛和慈悲的目的的代誌。

舊約，新約裡很多所在提起撒旦。在四本福音書裡，描寫耶穌從一開始到最尾的服事裡，伊和魔鬼的力量對抗。今仔日的新約經文沒講到，總是路力作者提起撒旦(邪神，或者是魔鬼)至少 25 次。十八年的婦仁人。耶穌在安息日醫治她，致到猶太人領袖不滿。主用很堅定的態度指出虛假閣對您講：「此個婦仁是亞伯拉罕的後裔，互撒但縛伊已經十八年久，豈毋應該佇安息的日解伊的結嗎？」(路 13:16) 那是伊事奉中上帝的生氣。不是一個和謁可親沒指責的耶穌醫治人的耶穌。伊和對敵的力量進行用性命在戰鬥。好的牧者必須要將豺狼趕走。

好牧者的形像是從叨位來的？不是耶穌創造出來的。是舊約，不只是詩篇 23 篇，同時也是舊約多多其他的經文。耶利米第三十一章寫：「列國啊！著聽耶和華的話，傳報佇遠的海嶼講：趕散以色列的欲聚集伊，閣顧守伊，親像牧者顧守伊的羊群。因為和華已經救贖雅各，贖回伊脫離比伊卡強者的手。」

舊約和新約同款，攏看到上帝的百姓受到比您更大力量束綁。豺狼四處。人是自己最大的對敵。這個世界的公義很歹達到。更較歹達到的是欲佞怎將公義和慈悲調和，佞怎平衡公義和慈悲是一件非常困難的代誌。在咱不愛聽到上帝欲審判的自由的這種的文化裡。

將聖經的信息看作一個整體，舊約和新約作伙看，就是上帝同時倚在人類觀點的內面和外面。伊倚在咱內面，因為伊比咱自己更加了解咱；在伊的子耶穌基督，伊成作咱。總是，同時，上帝倚在咱以上和超越所有咱人類的觀點。

耶利米書是聖經裡幾本很有氣力的經典當中其中之一，總是很困難了解，因為伊在審判和救贖中間反反覆覆，閣沒照順序的風格。其實認真想看看，人類歷史也是佞呢。當上帝看伊在創造的人類，祂看到的是人類重複走向毀滅邊緣，以及看到上帝「大生氣」。整本聖經就是在這個人類從原本完美行向墮落，轉向自我毀滅的這款的觀念下所寫的。

有的時，其實在新約比舊約更加清楚。咱須要從自己得到救，從「對咱來講氣力太大」的中間得到救贖。親像耶利米書所講的，咱的活命一直充滿牽引。咱沒兩個上帝，一個公義，一個慈悲。咱有一位上帝，伊的審判同時是真實和公義。人的審判和上帝的審判不同的所在是，上帝的審判從開始到尾攏是出於慈悲，照伊恩典的應允。

耶和華講：「看啊，日子欲到，我欲及以色列家立新的約……毋是照我及您的列祖所立的約……我雖莽做您的丈夫，您猶原背我的約。這是耶和華講的。」耶和華講：「許個日了，我及以色列家所欲立的約是此個：就是我欲用我的律法下佇您的心內，刻佇您的心。我欲做伊的上帝，您欲做我的百姓。……因為我欲赦免伊的罪過，無閣記得您的罪。這是耶和華講的。」

日子滿了的時，主耶穌在伊受賣那一暝，伊提起杯互伊的學生講：「這個杯是新的約，用我的血設立的。」阿們。